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Interpellation till KSO Mats Holmstedt    2023-05-10 

 

Sedan Tranås kommunfullmäktige antog styrdokumentet ”Inriktning för tillväxt” 2021-06-07 har 

stora förändringar skett, både i det stora och lilla perspektivet. Kommunalrådet har vid många 

tillfällen lyft Tranås kommuns socioekonomiska och demografiska utmaningar som kommer att bli en 

utmaning för vår framtida välfärd.  

För att lösa detta har Tranås ett mycket offensivt tillväxtmål - år 2040 ska Tranås ha 25 000 invånare, 

där tyngdpunkten ligger på att locka hit folk i spannet 30-50. Detta mål sattes bland annat utifrån att 

en höghastighetsjärnväg med tågstopp i Tranås fortfarande var aktuell. Konjunkturen var positiv och 

efterfrågan på tomter i Tranås var hög – åtminstone på pappret. Nu är situationen, som vi alla vet, en 

helt annan… 

Samtidigt så menar många att tillväxt är oförenligt med ett framtida hållbart samhälle. Ett samhälle 

där vi inte förbrukar resurser på ett sätt som försämrar förutsättningarna för framtida generationer. 

Tillväxt har länge varit normen som alla delar av samhället strävat efter, då tillväxt ansetts vara en 

garanti för att alla ska få mer och därmed få det bättre. Denna norm är det få som ifrågasätter. 

Tillväxt är dock bara ett mått på framgång om tillväxten i sig var målet. En stark ekonomi är 

egentligen bara ett av de medel vi kan använda för att uppnå det som egentligen är viktigt och som 

kanske bäst sammanfattas med livskvalitet. När mjuka värden och långsiktiga konsekvenser 

prioriteras ned till förmån för tillväxt har man förväxlat vad som är målet och vad som bara var en del 

av vägen för att nå dit.   

Just nu bygger Tranås framtidsvision på att denna tillväxt ska sätta formerna för Tranås kommuns 

framtida välfärd. Att vi ska öka skatteintäkterna för att bibehålla och utveckla vår välfärd. Det låter ju 

bra – om det inträffar... 

Men vad händer om inte denna tillväxt sker – finns det en risk för att vi har fokuserat på fel saker om 

nu villorna inte byggs?  

Har då Tranås kommuns framtida välfärdskostym utformats utifrån fel förutsättningar?  

Och även vi skulle nå målet, har vi verkligen löst problemet eller bara skjutit det på framtiden? 

Finns det anledning att fundera och revidera Tranås fokus på tillväxt? 

Jag skulle vilja höra Mats Holmstedts syn på Tranås tillväxtmål utifrån hållbarhet och de faktorer som 

har förändrats sedan målen och strategin för ekonomisk tillväxt fastslogs.  
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